

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ÉCO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚMEROS

AÑO XXXIX NÚM. 10901

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 26 de Enero de 1888.

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR, 5

ALFOMBRAS TAPICERÍA MUEBLES.
Importantes rebajas en la sección de alfombras por fin de temporada. Carretas, 14, bajo izquierda. Teléfono 712.

ICUBA LIBRE! MUSICA PARA PIANO y para canto, de venta en los almacenes de Música y Contaduría del teatro Apolo.
MADAME ANTOINE ET FILS
dentistas de S. M.
Puerta del Sol, 13, 2.º e Infantas, 12, 2.º

DINER LEARDY DE 7 A 8.

CLOROSIS, ANEMIA, COLORES PALIDOS
Empobrecimiento de la Sangre

HIERRO BRAVAIS
El mejor y más activo de los ferruginosos
Deposito en la mayor parte de Farmacias

SE VENDEN
tres casas situadas en la calle del Príncipe de la ciudad de San Sebastián. Informar en dicha ciudad don José Cruz Oleiza, calle Bengochea núm. 3, 3.º izqda.

LLORENTE, DENTISTA.
Dentaduras artificiales al alcance de todas las fortunas. Montería, 35. Entrada, Jacometrezo, 1.

SE HACEN SOMBREROS, VESTIDOS, ABRIGOS desde 10 pias. Blondas, encajes, paños, lutos, mantillas. RODRIGUEZ, 3, Alcalá, 3, entresuelo.

GABINETE NOROCCIDENTAL MONTERIA, 23 1.º MADRID
IMPOTENCIA, ORINA, ESTÓMAGO
Cara rápida. Pedit en persona ó correo folleto gratis.

REPOSTERIA DE VIENA, ALCALÁ, 42.
Especialidad en PASTAS para TE.

VIRUELAS SE QUITAN LOS
vos y manchas de las mismas. Especifico, MAYOR, 11.

ADELANTO UTIL.
Sellos metálicos que hace inviolable la correspondencia. Se recomienda para los que remiten valores y cartas de suma interés. Gonzalez Rodriguez, Carretas, 3.

AVISO AL COMERCIO.
Mr. Louis Foix, inventor del nuevo mechero que se enciende por medio de un procedimiento químico, avisa al comercio de buena fe, que teniendo registrado su invento en Francia y otros países, así como en España, hará uso de las leyes para perseguir á todo el que fabricare y venda la falsificación de su invento tanto en el referente como á las materias químicas de que se compone y que D. Gregorio Martínez Sanchez, del comercio de Madrid, Carretas, 41, pral., es el encargado de la venta al por mayor en España y á dicho señor pueden dirigirse los pedidos tanto de mecheros como de tubos de reposición.

NOTICIAS DEL DIA 26 DE ENERO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La *vaceta* de hoy publica las disposiciones siguientes:

GUERRA.—Reales órdenes sobre personal de las cuales damos cuenta en otra edición.

HACIENDA.—Reales órdenes declarando caducadas siete cargas de justicia y denegando el reconocimiento de otra.

GOBERNACION.—Real orden declarando nulo el acuerdo de los comisionados de la junta general de escrutinio de Viñas, nula la elección de concejales, y mandando se remitan á los tribunales los antecedentes.

La *Agencia Fabra* nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 25.
BOLSA.—Fondos franceses: á por 100, 31'40; 4 1/2 por 100, 107'38 0/0.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 67'30 0/0.—Obligaciones de Cuba, 485.—Compañías inglesas, 102 1/2 1/16. Última hora: 4 por 100 exterior español, 67 1/16 1/2

Londres, 25.
Clansura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67'06.

Paris, 25.
La Memoria escrita por el prefecto de Nancy sobre el incidente de la frontera alemana, demuestra que no ha habido violación del territorio francés.

Por lo tanto, el gobierno ha decidido que no haga lugar á ninguna reclamación diplomática sobre el asunto.

Paris, 25.
Cámara de los Diputados.—Se aprueba modificación alguna, el proyecto del gobierno, relativo al aprovechamiento de las aguas del cantarrillo de Paris que había suscitado viva oposición.

El acontecimiento del día es sin duda alguna la ruptura de las negociaciones entre Francia é Italia para la celebración del tratado de comercio.

La prensa concede á este hecho, excepcional importancia, haciéndose acerca de él muchos comentarios.

Lo que principalmente llama la atención en este asunto, es la resistencia de Italia, formulando exigencias inaceptables.

El periódico el *Tempra* italiano, atribuyéndola á consejos del príncipe de Bismarck, quien dice, ha provocado la ruptura porque no ha renunciado á la idea de establecer la unión aduanera de Italia, Austria y Alemania.

Paris, 25.
En el seno de la comisión de aranceles, el ministro de Agricultura se ha declarado favorable al sostenimiento definitivo del recargo de 40 francos sobre los alcoholes extranjeros, establecido provisionalmente durante el ejercicio de 1887.

Roma, 25.
Probablemente se reanudarán las negociaciones para el tratado de comercio entre Italia y Francia el 27 del corriente.

Noticias de sociedad:
Esta noche asistirá la reina doña Isabel y la infanta del mismo nombre, al baile de la embajada inglesa.

—La princesita de Asturias ha dirigido á la señora duquesa de Medina de las Torres una espléndida carta dándole el pésame por el fallecimiento de su nieto, el hijo de los marqueses de Monasterio.

Escrita de puño y letra de S. A., está concebida en términos tan sencillos y afectuosos que demuestran á la par los nobilísimos sentimientos que animan á la augusta niña y lo adelantada que se halla en sus estudios, á pesar de su corta edad.

—Se ha verificado en Cádiz la boda de doña Eloisa Morass, hija del cónsul de Portugal en aquella población, con D. Luis de Costa, hijo del conde de Villafraanca.

—El embajador de la China dará el 15 de febrero una fiesta en su hotel de la calle de Serrano.

—La prensa de Palma de Mallorca trae la noticia del fallecimiento del ingeniero jefe de aquella provincia, D. Emilio Pou y Bonet. Por la muerte del Sr. Pou vestirán de luto las familias de los condes de Formiguera, de la condesa de Cuba y duquesa de Pastrana, unidas por vínculos de parentesco con el finado.

—La marquesa de Peñañor se halla muy aliviada del catarro agudo que ha venido padeciendo.

—Se halla mejor el marqués de la Motilla, que fué atacado de pulmonía poco después de su tío el conde de Munter. Ni éste ni el señor D. Emilio Bravo, han salido de la gravedad que viene inspirando serios temores á sus familias.

—Se encuentra enfermo el Sr. Rosales y Godoy, secretario de S. A. la infanta doña Isabel y persona muy estimada en la sociedad.

—La marquesa de la Vega de Armijo, que sufrió anteayer, con raro valor, una terrible operación en el pecho, continuaba ayer bastante bien, lo cual consignamos con mucho gusto.

—Ha fallecido en Leganés un hijo del señor Bravo (D. Emilio), joven de 28 años.

—Entre los españoles que continúan en Roma figuran los duques de Plasencia. La marquesa viuda de Bedmar está en Nápoles, con motivo de la muerte de su hermana la duquesa de Vivona; la señora de Gutierrez Agüera ha ido á Bolonia á ver á su hijo, y la duquesa de Malakoff sigue en la Ciudad Eterna gestionando la antelación del matrimonio de su hija con el conde Zamolsky.

—Han regresado á su casa de Lorca los marqueses de Guerra, después de su expedición de boda por algunas provincias de España y del extranjero.

Al llegar al puerto de Vigo el bergantín goleta español *Rita*, el capitán dió cuenta á las autoridades de que la tripulación se le había insurreccionado en alta mar, habiendo atentado contra su vida.

Los marineros que constituían aquella, han sido presos.

Junto al muelle de Alfonso XII en Cartagena, apareció anteayer mañana flotando el cadáver del piloto de un brik-barca ruso, anclado en aquel puerto.

Se encuentra en Madrid, hospedado en el hotel de la Paz, el ex-presidente de la república del Salvador, Dr. Zaldivar.

En el correo del 10 de febrero próximo se embarcará para Puerto Rico el general Ruiz Dana, gobernador general de aquella isla.

El príncipe Jerónimo Napoleon va á pasar algunas semanas en Roma, y en los salones aristocráticos se atribuye á ese viaje á asuntos de familia. El cuñado del rey Humberto tiene una hija casadera, y según la *Independence Belge*, se trata de buscarle una colocación. La princesa Clotilde tiene repugnancia á un casamiento por interés, y esa repugnancia contribuye, en su tiempo, á que no fuese aceptado el duque de Torlonia, que, después de todo, no era tan rico como se suponía.

En la sección quinta de la Escuela central de Artes y Oficios, situada en la calle de la Palma, núm. 38, darán principio el día 6 de febrero los ejercicios de oposición á la plaza de ayudante numerario de dibujo de adorno y de figura que se halla vacante.

Dicen de Sevilla que la compañía naviera de Segovia y Cuadra, que pocos días hace suspendió sus pagos, se constituirá y marchará en lo sucesivo como sociedad anónima.

En los centros oficiales se recibió anoche el siguiente telegrama:

Orense, 25 (7'50 n.).
Acaba de ocurrir en Carballino una explosión de pólvora ó cohetes en casa de Felipe Rodriguez, extramuros de la villa, habiendo resultado dos heridos.

El hecho se cree casual.
El juzgado entiende en el asunto.

S. M. la reina doña Isabel, acompañada de la duquesa de Híjar, estuvo ayer por la tarde en la fotografía del Sr. Debas.

Se han encargado de las clases de inglés é italiano respectivamente, del Ateneo, los Sres. D. Francisco Medina Salmeron y D. Daniel Lopez.

La primera, martes, jueves y sábado, de siete á ocho; la segunda, lunes y viernes, de ocho y media á nueve y media.

El proyecto de ley de empleados remitido por el señor ministro de Hacienda á la comisión del Congreso encargada de dar dictámen sobre la proposición del Sr. Alvarez Marín, contiene los siguientes puntos principales:

—En la categoría de jefes de Administración se suprime la clase cuarta: se respeta el derecho de los que tienen un título académico para ingresar en la clase de oficial segundo, exigiendo el de bachiller para los de la clase quinta, cuando no haya sargentos que los soliciten ó aspirantes á oficial: para los ascensos se establecen cuatro turnos: de cesantes, antigüedad, elección y estudios superiores en la clase retribuida. Se exige haber servido dos años en provincias para ascender á jefe de negociado en la Administración central.

Los empleados cesantes por reforma ó supresión de destinos disfrutarán un haber de la cuarta parte del sueldo que hubiesen percibido durante dos años, si tuvieren más de diez de servicios, y la mitad del sueldo si contasen veinté, y se les abonará como tiempo efectivo el que permanezcan en esa situación á ser jubilados.

Se establece la suspensión por las faltas que se cometan, y en caso de reincidencia, la separación, perdiendo todo derecho á ingresar de nuevo y á los haberes pasivos.

Los periódicos ingleses que han llegado ayer, todos publican estensas relaciones de la recepción de los nuevos embajadores, y artículos de fondo igualmente benévolo para España, para la reina regente y para el gobierno liberal dinástico. *The Times*, el *Standard*, el *Daily Telegraph*, el *Morning-Post* y el *Daily-News*, dicen que España ha progresado mucho desde algunos años, y se ha hecho digna no solamente del título de gran potencia, pero también digna de intervenir en asuntos internacionales con las grandes potencias. Por su posición, por sus intereses en el Mediterráneo y en Africa, reconocen los grandes periódicos ingleses citados que España debe tomar una parte muy activa é importante en la próxima conferencia sobre asuntos de Marruecos. Dicen los periódicos ingleses que en esta conferencia, como en el concierto europeo, no encontrará España potencia alguna mejor

dispuesta para secundar sus miras y ayudarla, que la nación inglesa y su gobierno.

El lunes próximo hablará en la discusión del Mensaje el Sr. Castelar.

Los republicanos de la concordia se inclinan, aunque no todos, á celebrar una reunión pública para dar cuenta á sus correligionarios de haber fracasado su fórmula de concordia.

Seguramente que se hará en la reunión, si se verifica, el proceso de los jefes del republicanismo.

La comedia en dos actos de D. Miguel Eche-garay *Al santo, al santo* y el juguete cómico lírico en un acto *Pensión de vienesitas*, que por vez primera se representará anoche durante esta temporada en el teatro de Apolo, llevarán tan extraordinaria concurrencia á aquel coliseo que ni una sola localidad quedé desocupada.

La Sra. Hijosa y el Sr. Rossell hicieron en ambas obras las delicias del público, y recibieron una completa ovación.

En la comedia se presentó al público el aplaudido actor Sr. Balaguer, que fué muy aplaudido por desempeñar su papel con gran acierto, así como el Sr. Garcia Valero y las señoras González (D.ª Nieves) y Monedero.

En *Pensión de vienesitas* incluyó el coro de señoras unos bonitos trajes de estudiante, distinguiéndose las señoras González (D.ª Nieves), Monedero, Rubio y González (D.ª Sabina). Esta última demuestra cada día mejores dotes para la escena.

Al finalizar la comedia *Al santo, al santo* con su animado cuadro, recibieron la señora Hijosa y el popular Rossell nutridos y prolongados aplausos por un graciosísimo baile que ambos ejecutaron.

La función de anoche dará muchas y grandes alegrías al querido teatro de Apolo.

En el teatro de la Victoria se estrenó esta noche el juguete *Gran pensión*, cuyo libre está escrito por el popular actor señor Ruiz, y la música por el maestro Nieto.

Anoche hizo su presentación en el teatro Lara la niña Carmen Pombó, preciosa criatura de seis años que demostró notables aptitudes escénicas. Recitó un monólogo en prosa y verso, escrito expresamente para ella, por el Sr. Castellón, y la pequeña actriz lo hizo con soltura y facilidad y subrayando algunas frases con inimitable gracia.

La artista en miniatura agrada en extremo al público, que la colmó de aplausos y la hizo presentarse diferentes veces en la escena acompañada del autor del monólogo.

Desde esta noche, se hará dos veces en el teatro de Novedades, el extraordinario y muy aplaudido sainete lírico titulado *Nocturno en Polvoranca* de los hijos de Paco Ternero, de los populares autores D. Ricardo de la Vega y D. Francisco R. Barbieri.

En el teatro de la Zarzuela habrá el sábado próximo un gran baile de máscaras, costando solo el billete de caballero y tres de señora cinco pesetas.

A LAS CUATRO DE LA TARDE
La *Agencia Fabra* nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 26.
Anoche se celebró en la embajada de Austria el gran banquete en honor del presidente de la república y de la señora de Carnot.

Además de estos señores asistieron los ministros de Hacienda y de Negocios Extranjeros, el presidente de la Cámara de Diputados y los embajadores de España, Inglaterra, Turquía é Italia.

por amaros todavía! ¡Me avergüenzo de mí misma! ¡Pero ya se me figura que os desprecia; no me inspiráis más que horror y asco!... ¡Insultadme, caballero! ¡Insultad á la madre de vuestra hija! ¡ese es vuestro papel, y preciso será que apure el caliz hasta la hez!... ¡Insultad, si! ¡ultrajad, pero teniendo al menos el pudor de respetar al hombre generoso y bienhechor que ha dejado sobre esa mesa para comprar el pan que no dáis á vuestra mujer y á vuestra hija.

El vizconde encorbó la cabeza moralmente destrozado bajo la mirada fulgurante de Gabriela.

Las monedas se escaparon de su mano, rodando sobre el pavimento.

Pasó un silencio lúgubre.

De pronto se levantó, dejó escapar una especie de rugido y se lanzó fuera de la habitación.

La desgraciada Gabriela se dejó caer sobre un asiento como una masa inerte.

—¡Todo ha concluido!—murmuró.—¡No puedo, no puedo, no puedo más! ¡Oh! ¡madre mía! ¡madre mía!

Y comenzó á sollozar.

IX.

A doscientos pasos de la casa el vizconde encontró á Paolo, que le dijo:

—Ya sabéis que esta noche llega el barco, y debéis estar en vuestro puesto para recibirlo.

—Está bien, estará.

Ya sabemos que aquel barco traía de Smyrna mercancías de gran precio. Los contrabandistas se prometían soberbios beneficios, y la parte del vizconde debía ser bastante considerable para ponerle á flote, por lo menos durante algún tiempo.

Sin embargo no sentía contento alguno.

Las terribles palabras que acababa de oír habían destrozado los últimos resortes de una voluntad que desde hacia largo tiempo pasaba acompasadamente de la ternura á la violencia.

Desembarcado bruscamente, ya veía la situación con sangre fría en toda su espantosa realidad.

La caída era completa; ya había perdido toda esperanza de levantarse.

Ya no creía en los beneficios que debían resultar del desembarque del falocho de Levante, como en ninguna otra operación de contrabando; ya no creía en nada.

Se había conducido con Gabriela de un modo infame; ya no pretendía escusarse; antes al contrario, se acusaba con implacable severidad, no encontrando ninguna espresion bastante enérgica para castigarse á sí mismo.

—¡Sí, era un miserable!... ¡un cobarde!... ¡Estaba cubierto de toda clase de iniquidades y no había espacion que pudiera lavar sus manchas!...

Habia engañado á Gabriela, á una mujer incapaz de toda clase de admira-

te á su desgraciada mujer. ¡Ah! ¡esta vez todo había terminado, Gabriela no le perdonaría! ¡Comprendía que no debía perdonarle!

Pensó en su hija, y dos lágrimas de ternura, de dolor y arrepentimiento humedeció sus ojos.

Recordó que un día supo lo que había sido su padre, y que no había podido estimarle ni quererle. Y él, él, después de lo que había hecho, ¡osaría en acercarse á una criatura que parecía la pureza de los ángeles!

Había sido el instrumento de la maldición maternal; pensó, ¡también él estaba maldito! Caminaba como un animal salvaje, herido de muerte, que no tiene fuerzas para luchar con la vida que le queda.

Atravesó calles concurridas sin ver ni oír nada de cuanto sucedía á su alrededor.

La casualidad condujo sus pasos hacia el puerto; allí encontró á uno de los contrabandistas; quien le habló en términos entusiastas del magnífico negocio que iba á enriquecer á todos.

El vizconde le escuchaba con una frialdad glacial y se limitó á responder:

—¡Quién sabe!

El contrabandista notó su livida palidez y su rugosa frente; le siguió con la vista, le vio pararse junto á un carabnero, y después continuar su camino.

Entregado por completo á sus sombríos pensamientos, el vizconde siquiera había reparado en el carabnero.

Algunos instantes después, pasó frente á un café; entre los consumidores que había sentados á la puerta, le reconoció uno y le llamó, invitándole á que tomara alguna cosa. Ernesto rehusó. La vista de la bebida le horrorizaba.

Cuando llegó la noche le sorprendió en su caminata á través de la ciudad.

Recordó que los contrabandistas le esperaban para efectuar el desembarque del falocho.

La cita era muy cerca de la casa de la playa; allí era donde debían recoger las mercancías para ponerlas en lugar seguro.

Aunque indiferente á la operación de que debía formar parte, siguió á la orilla del mar, dirigiéndose al sitio de la cita.

Antes de llegar, creyó ver deslizarse sobre las olas la canoa de la aduana; no hizo caso, pues aquello sucedía continuamente.

Cuando le separaban pocos pasos de los contrabandistas, oyó estas dos palabras, pronunciadas en voz baja:

—¡Aquí está!

A no ser por la preocupación de sus pensamientos, seguramente le hubiera extrañado la singular entonación de aquella voz.

Paolo le abordó el primero.

—Mr. Ferand—le dijo—creía que estabais en vuestra casa, acabo de ver entrar un hombre.

—No sabes lo que te dices—respondió bruscamente.

—Pues bien, Mr. Ferand, subios ahí y mirad.

Alquinalmente gateó á la roca vió su casa,

da en el juego. Estaba pálido como un muerto; daba miedo mirarle.

Ya no les queda en casa ni el pan preciso; Mad. Ferand está desesperada.

—Sí, están en una situación espantosa, á pesar de los adelantos que los camaradas han hecho á Ferand sobre los beneficios próximos y que acaso no pueda devolver jamás.

—Ha oído hablar á los camaradas mi amo; ya desconfían de Mr. Ferand.

—Lo sé, también lo he oído. Paolo, ¡madame Ferand te habla de mí!

—Antes de la historia de la cabra, yo la decía con frecuencia que os consagraraís á ella toda vuestra vida; le gustaba oír vuestro nombre; le alegraba mucho saber que su marido se dejaba guiar por vuestros consejos.

—¡Y ahora!

—Ahora, no sé.

Darasse se quedó un momento pensativo, después repuso:

—Paolo, ya sabes que el barco que trae mercancías de Smyrne, llegará esta noche ó mañana; estate en tu puesto y preparado á advertirnos.

Tras estas palabras se alejó del pilluelo y se encaminó hacia la casa de la playa.

—Ya es hora de dirigir el ataque—se decía—¡es extraño! ¡esa mujer me intimida, tiene un modo de mirar que hace ahogar las palabras en la garganta! ¡Truenos! ¡Y sin embargo, no soy un novicio!

¡Tendría mucha gracia que continuara queriendo á su imbecil marido! No, no, el puesto está libre y ha llegado el momento de tomar posesión de él.

Confiado en sí mismo, y creyendo en su favorable resultado, comenzó á regularizar su paso.

No era la pasión por Gabriela la única fuerza que le empujaba, sino también su odio contra quien traicionadoramente llamaba su amigo.

Abrorrecía al vizconde, primero porque era el marido de una mujer encantadora cuya posesión deseaba ardientemente; y además, al darse cuenta del foso en que se habían dejado meter, el vizconde había dirigido con energicos reproches á Darasse pronunciando palabras que, aunque merecidas, habían profundamente herido al marselles, y jurado tomar venganza.

Gabriela estaba apoyada en la ventana; sus estraviados ojos recorrían el horizonte, envuelto entre las sombras de la noche.

La niña, á quien acababa de dar su seco pecho, se había dormido en sus rodillas.

Esta vez, la esperanza se había extinguido por completo, y se encontraba en ese estado de abatimiento en que se aspira á la muerte como á un rescate.

¡Ah! si su madre, que la había maldito, la hubiese visto en aquel momento, por legítima que fuera su colera se hubiera enternecido y la perdonaría.

Pero ¡perdonaría á la criatura, para quien era un crimen irremediable haber nacido de su padre como el suyo!

¡Ah! ya no quedaba en la casa ni una sola moneda, ni un objeto que se pudiera vender. Annelida Gabriela se había sostenido con

un pedazo de pan, que había entretenido, pero no tranquilizado el hambre.

¡Qué sería de ella al nuevo día?

La desconsolada madre miraba á su hija sin que una sola lágrima pudiera brotar de sus pupilas abrasadas por el fiambre.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—esclamó—¡tened piedad de nosotros!

En aquel momento entró Darasse.

VIII.

La joven no se movió. Fijó su vista en el hombre, y le preguntó:

—¿Dónde está mi marido?

—Le he dejado en compañía de unos amigos, cuya funesta influencia hace mucho tiempo que estoy temiendo; quise traerle pero no he logrado.

—¡Ah!—murmuró la madre tristemente,—esperaba algo más de vuestro interés.

—Pedro pareció condolerse de aquel reproche.

—Señora,—replicó,—no necesito oír esas palabras para sentir no haber podido hacer lo que deseaba.

Vuestro marido es incorregible; la fatal pasión del juego ejerce sobre él un imperio que ni su mujer ni su hija, y menos aun los consejos de un amigo, pueden vencer.

No sabré esplicaros el dolor que experimento al veros reducida á tan lamentable situación, cuando deberíais ser ricas y estar rodeada de homenajes.

¿Cuánto se hubiera enorgullecido de poderos consagraros toda su vida por vuestra felicidad!

¡Ah! señora ¡por que habeis escogido un esposo hasta ese punto indigno de vos!

Estas últimas palabras hirieron á la jóvena su pálido rostro se cubrió de vivo carmin y levantó la cabeza con altivez.

—Monsieur Darasse,—le dijo con voz vibrante,—nadie más que yo tiene el derecho de juzgar la conducta de mi marido.

El jefe de los contrabandistas se quedó aturdido.

Semejante respuesta certaba de raíz su amorosa declaración pronta á escapar de sus labios. Pero bien pronto recobró en aplomo.

—Perdonadme, mi buena señora,—repuso,—si lo que acabo de decir os ha ofendido, es que no he reflexado bien mi pensamiento. Es verdaderamente extraño que no pueda conservar mi sangre fría viendo adelgazar vuestro cuerpo, viendo vuestros ojos hinchados por el llanto y viendo en fin, á vos y vuestra angelical criatura, rodeadas de miseria irremediable.

Pedís á vuestro espíritu más de lo que puede sufrir. Vuestra resignación es admirable; pero si meja mucho á un suicidio y no tenéis derecho á suicidaros; tampoco tenéis derecho á asociar á vna r hija á un espantoso destino que podéis evitar.

Gabriela se sorprendió.

—Siendo como vos hermosa—añadió Pedro,—estando dotada de condiciones preciosísimas, que os colocan muy por cima de las demás mujeres, bien fácil os será salir de esa

La recepción que siguió al banquete estuvo brillantísima, figurando en ella todo el cuerpo diplomático acreditado en París.

Roma, 26. El Sr. Flores, enviado extraordinario de la república del Ecuador cerca de la Santa Sede, ha convenido con ésta las bases de un concordato.

Colonia, 26. La Gaceta de Colonia dice que los príncipes de Orleans debían entrar a servir en el ejército ruso, pero que el czar no lo juzgó conveniente, por consideraciones a la república francesa.

Nueva-York, 25. La prensa norte-americana continúa publicando despachos de Cayo-Hueso dando noticias pesimistas sobre la situación de Cuba.

En los círculos españoles se considera todo esto como obra de los enemigos de España.

Viena, 25. Según noticias del Cairo, las diferencias que existían entre el jedive actual y su padre ismail sobre la cuestión de intereses quedaron resueltas definitivamente.

París, 26. Según despachos de Roma recibidos anoche, el gobierno italiano, al ver la resolución de Francia de romper definitivamente las negociaciones para el tratado de comercio, manifestó el deseo de que mañana vuelvan a renimarse los plenipotenciarios, a fin de ver si hay medio de llegar a un principio de avenencia.

Leemos en El Correo: Debemos consignar que el partido conservador es indispensable de todo punto para el funcionamiento de las instituciones, y una garantía de que no se devorarán con exageradas emulaciones, como se devorarían las agrupaciones liberales.

El emigrado Sr. Prieto (D. Emilio), insiste en que algunos republicanos coalicionistas tuvieron parte y responsabilidad en el movimiento insurreccional de setiembre del año antepasado.

Dice así aquel testigo y coautor de los mismos sucesos en carta que escribe desde París:

«Niega La Justicia que el Sr. Chao, cuyas cenizas respeto y cuyo nombre ilustre he citado con todas las consideraciones que se merecen, haya pertenecido a la junta de coalición, y si el Sr. Salmerón lo niega, yo lo afirmo, como afirmo de acuerdo con el Sr. Villacampa y el Sr. Ladreros que la junta intervino en aquel movimiento.»

No puede llevarse más allá la ferocidad. Va a comparecer ante el tribunal civil del Sena, una mujer, María Voisier, que dio a luz clandestinamente en casa de su principal, y que acto seguido bajó a una corraliza y dejó a la criatura junto a un cerdo. El animal devoró al recién nacido, y la autoridad solo pudo hallar su cráneo.

El parte facultativo que de la herida de Guerrita dió el Dr. Saaverio el día 1.º del actual en la corrida de la Habana, es el siguiente:

«Herida de 17 centímetros de longitud en el lado derecho de cuello y cara, externa del malar inferior.»

Como supondrán nuestros lectores, el estado de Guerrita es grave.

Después de hecha la primera cura, fue trasladado a su casa, acompañado de un gran número de admiradores.

El Dr. Saaverio, terminada la corrida, fue a casa del diestro, y su estado, según manifestó, era de pronóstico reservado.

Anteayer llegó a Valencia el teniente general señor Primo de Rivera, hospedándose en casa de su amigo y corresponsario señor conde de Villamar.

Se ha dispuesto que en lo sucesivo los vases de plata mejicanos sean admitidos en la tesorería de la Habana al tipo de 80 centavos por peso.

La situación del mercado de la Habana el día 11 del actual era la siguiente: Oro español 230 3/4 a 240. Cambios Bolos. Azúcares quietos pero firmes. Se han hecho algunas ventas.

En casa del Sr. Bayo se celebró ayer la

reunión de la comisión ejecutiva de la Liga agraria, aprobando en definitiva la exposición que se propone presentar a las Cortes, y de la que se remitirán diferentes copias a los señores presidente del Consejo y ministro de Hacienda, con el objeto de que tengan conocimiento de ella antes de ser elevada al Congreso.

Según datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, no ha llovido en ninguna de ellas. Faltan datos de Pontevedra, Salamanca, Teruel y Palma.

Se nos dice que desde el 20 al 25 de noviembre del año último hay en el cementerio del Esté tres cadáveres sin enterrar, que, naturalmente, se hallan ya en estado de descomposición.

Ignoramos si de esto hecho tendrán noticia las autoridades competentes, a quienes por sí no lo tuvieran llamamos la atención sobre la gravedad del caso.

Hoy publican algunos periódicos republicanos la carta del Sr. Ruiz Zorrilla a los señores La Hoz e Hidalgo Saavedra, de que hablamos hace días.

En esa carta se da gracias a los republicanos progresistas por su actitud conciliadora, y se dice que el Sr. Ruiz Zorrilla espera un acuerdo de todos los jefes del republicanismo para someterse a él.

Acuerdo imposible.

Después de presentar la dimisión de secretario electo del gobierno civil de Balears, ha ingresado en el partido reformista D. Ubaldo Velazquez Gastel.

Leemos en 'La Publicidad', de Barcelona:

«Sin que salgamos garantes de la noticia, daremos una que ha llegado hasta nosotros y corría ayer de boca en boca.»

«Decíase que en sesión últimamente celebrada por la junta directiva de la Exposición universal se acordó aplazar la fecha de apertura de este gran certamen.»

«Somos de parecer que la junta se halla en el caso de afirmar o desmentir oficialmente estos rumores, que podrán afectar a los intereses creados si continuara la incertidumbre.»

Llamados por el señor gobernador civil de la provincia, se reunieron anteayer en el despacho del mismo todos los alcaldes de los pueblos del llano de Barcelona.

Esta reunión tenía por objeto, según informes, estudiar los mejores medios para socorrer y dar colocación a los miles de obreros que trabajaban en la fábrica de los Sres. Batlló y Batlló, los cuales se encuentran en una angustiosísima situación desde que cesaron de trabajar.

Como la mayor parte de ellos viven con sus familias en los pueblos inmediatos a la capital, al Sr. Antúñez ha creído oportuno y hasta necesario recomendar a las autoridades de los mismos que les atiendan en todo lo posible, facilitándoles los medios para ganarse honradamente la subsistencia.

El beneficio de la primera tiple señora Cortés ha sido un verdadero acontecimiento en Bayajoz. Fue un triunfo escénico de los más grandes que ha alcanzado tan simpática artista.

Los regalos que recibió fueron valiosos: alhajas llenas de piedras preciosas, centros de plata, abanicos, ahórros, juegos de tocador, perfumados, etc.

La entrada fue como no se había concebido jamás en aquel teatro.

El sábado 28 del corriente tendrá lugar el eclipse total de luna anunciado por los astrónomos. Comenzará a las 8. h. 16 m. el astro de las noches comenzará a verse como tocado o mordido en un punto que dista 87.º de su vértice austral hacia Oriente. Poco a poco irá penetrando en el cono de sombra, hasta que a las 10 h. 16 m. minutos desaparecerá completamente, permaneciendo oculta hasta las 11 h. 45 m., en que volverá a reaparecer; la emergencia concluirá a las 12 h. 35 m., verificándose el último contacto

en un punto que dista 74.º de su vértice boreal hacia occidente.

Tomando como unidad el diámetro lunar, la magnitud del eclipse es 1,62.

Durante las fases parciales de este grandioso fenómeno estudiarán los astrónomos con el mayor cuidado el borde de la sombra con el objeto de ver si vuelve a percibirse un borde transparente descubierto por Mr. Flammarion durante el eclipse de 1854 y no observado por ningún astrónomo hasta entonces.

Así mismo se observará cuidadosamente si nuestro satélite se coloreará de rojo hacia el medio del eclipse, o por el contrario, desaparece del cielo.

Este eclipse, como los otros cuatro que tendrán lugar este año, son los mismos que se verificaron en 1870, que vuelven a repetirse después de un intervalo de diez y ocho años y algunos días.

El toro que ha herido a Guerrita en la Habana, pertenecía a la ganadería del Sallito, llamado Botolario, núm. 52, negro y bien armado. De los de tanda tomo nueve o diez puyazos cayendo al descomulgado, en uno de ellos, el peador Molina, entrando a hacerle el quite el Guerrita con tan mala suerte que, al resbalar y caer al suelo, fué cogido, sufriendo la lesión que mencionamos en otro lugar.

Noticias recibidas de Buenos-Aires, aseguran que ha fallecido en aquella capital. D. Mariano Rando, que estaba esparitado hace algún tiempo.

El Sr. Rando tiene en Málaga numerosa familia.

Procedentes de Gibraltar llegaron anteayer a Cádiz SS. AA. RR. el conde de París, duque de Chartres y Mr. Roeder, los cuales han acompañado a dicha población al duque de Orleans que embarcó para la India.

Los ilustres viajeros se hospedan en el hotel de París.

Ha profesado en el convento de Carmelitas Calzados de Onda, un joven perteneciente a una de las familias más distinguidas de Jerez de la Frontera, el cual posee grandes conocimientos y una esmerada educación.

En el claustro ha tomado el nombre de fray Mariano del Corazon de Jesús; en el siglo se le llamaba D. Alejandro Gordon y Diaz.

Prosigue la mejoría del señor cardinal arzobispo de Valencia.

El general Sr. Sanchez Bregua ha recibido infinitas de telegramas y cartas de Galicia, felicitándole por el notable discurso que pronunció días pasados en la alta Cámara.

Leemos en Las Novedades de Nueva-York, correspondiente al 11 del actual:

«Nuevas personas muertas y dos docenas de heridos es el resultado de un accidente ocurrido al tren expreso de Boston en un puente sobre el río Merrimac. El tren descarriló en una bifurcación y fué a dar contra un gran tanque de agua, que demolió. El líquido inundó la masa informe de coches desechos, implotando un incendio que de otra suerte sería inevitable y cuyas consecuencias hubieran sido terribles.»

El vapor-correo español Ciudad de Cádiz, procedente de Cuba y Puerto-Rico, ha desembarcado en Cádiz los siguientes pasajeros:

Señora doña Juana Lopez y dos hijos.— Mercedes Porras.— Sres. D. Eugenio Hernández de Hijo.— Claude Chapcon.— Carmelo Marcial.— Antonio Saenz.— Antonio Lartigan.— Cristóbal Peña.— Cayetano Bolívar.— Federico García.— Tomás Loroño.— Victoriano Frances.— José María Lagos.— Vicente Silyent.— Felipe Romero.— Jacinto González.— Vicente León.— José Vargas.— Manuel Bonilla.— Julian Dolea.— Bernardo Lavín.— Ricardo Otero.— José García y señora.— Juan Carpes.— Cosme Margalejo.— Adolfo Lizarzá.— Juan Lopez.— Manuel García.— Carlos Aguado.— Rafael García.— 105 individuos del ejército y marina, 31 diácos de tránsito para Barcelona, un confinado.— Total 171 pasajeros.

Parece que en la sierra de Mijas, ha

nevado copiosamente, debiéndose a esta circunstancia el descenso de la temperatura que desde hace algunos días se advierte en Málaga.

Dice un colega de Barcelona que el célebre explorador sueco, D. Teodoro Westmark, se halla desde hace unos días en aquella población, y que piensa dar alguna conferencia sobre su reciente viaje al Congo, donde ha pasado tres años. El señor Westmark, emulo de los célebres Stanley y Brazza, ha dado varias conferencias en las principales ciudades de Francia con grandísimo éxito.

Esta mañana a las once se reunieron en consejo los ministros, excepción hecha del ministro de Hacienda, por enfermedad de su hija, bajo la presidencia de S. M. la reina.

El ilustrado jefe del gabinete expuso con exquisito tacto la solución natural y lógica que han de tener los problemas políticos planteados, que no pueden quebrantar en lo más mínimo la ponderación de fuerzas que constituyen la fusión patriótica mantenida por los partidos liberales que reconocen la jefatura del Sr. Sagasta.

Conspicuo también el presidente del Consejo de los debates parlamentarios y de político extranjero, teniendo a la vista los últimos telegramas de París, Londres y Viena y algunos de Berlín y Roma.

El consejo que después se celebró en la secretaría de Estado duró poco y no se tomó otro acuerdo, al decir de los amigos del gobierno, que el de ponerse de acuerdo los ministros de la Gobernación y de Fomento para expedir una circular recomendando a los alcaldes que vigilen y castiguen severamente la falsificación de vinos, tomando cuantas medidas se encaminen al fin que se persigue.

Una intentona de fuga se ha realizado en la cárcel de Sevilla, sin resultado favorable para los reos complicados en ella, gracias al celo desplegado por el director de dicho establecimiento, D. Pedro García, que sorprendió infraganti a los prófugos el sábado de madrugada.

El escallo lo habían practicado en el pavimento de la sala de contaggio, debajo de una cama de un reo enfermo, complicado en el proyecto de evasión y autor de las graves lesiones que hace unos cuantos días sufrió otro ejecutoriado que se halla en dicha cárcel.

En poder del director, obran la palanqueta con que practican el agujero y las cuerdas, fajas y sábanas torcidas que habían de servir a los reos para la desecación y la fuga.

S. M. la reina regente ha remitido al Dr. Das el nombramiento de comendador de Isabel la Católica, y a la Srta. Montero de Espinosa, hija del magistrado del mismo apellido, un rico y elegante medallón de brillantes con las iniciales del rey y la reina enlazadas, formadas por brillantes y rubies, como recuerdos de las experiencias de hipnotismo verificadas en Palacio.

En la escuela de Artes y Oficios que se acaba de inaugurar en Gijón, existen matriculados ya 473 alumnos, de los cuales pertenecen 292 a las clases nocturnas, 120 a las de día y 100 para la mujer.

El establecimiento cuenta con cinco talleres y seis aulas, quedando por instalar aun los gabinetes de física, química y mecánica, que se hará en breve, así como una biblioteca y un museo industrial.

Leemos en un diario de Málaga: «Ayer se hablaba con insistencia de un lance de honor que debió ventilarse a las tres de la tarde entre un oficial militar italiano y otro español, nacido de una discusión acalorada que sobre materias de índole político-religiosa, se suscitó en la mesa de una fonda de esta capital.»

Dice El Siglo Futuro:

«En diversas ocasiones hemos llamado la atención de nuestros lectores contra los que se dicen enviados por los padres misioneros de la gruta de Lourdes, para repartir pedruzcos de mármol de la gruta, bonos del rosal que hay a los pies de la Virgen, y otros recuerdos, y recoger también limosnas para misas. En una semana se han recibido cinco cartas de Cataluña, Tarbos, del Tarn-et-Garonne, de Marne y de Doubs, denunciando esa explotación sacriléga.»

La guardia civil de Paterna (Valencia) ha capturado en el molino de la Tandería a Francisco Zamora Sora, autor del asesinato efectuado en dicho pueblo anteayer a las cinco de la madrugada en la persona de un tal José, vecino de Burjasot.

Según noticias, el crimen se cometió en el indicado molino, y después de haber osido a puñaladas Francisco a José, arrojó a éste desde la ventana más alta al fondo de la acacia de Montcada.

Pedro Collado Polo, jornalero y natural de Titaguas, ha solicitado la plaza de verdugo vacante en la Audiencia territorial de Valencia.

Una terrible explosión de dinamita destruyó en la madrugada de uno de los últimos días, una casa de trabajadores de la mina de los Arrayanes en Linares.

Varias vigas de bastante peso fueron lanzadas a mas de 30 metros de distancia. El techo del dormitorio, las paredes y el piso se desplomaron, si bien en uno de los ángulos quedaron el pedazo de suelo en que las camas se hallaban y el que correspondía al techo.

Por milagro puede decirse que vive esta familia, que descansaba en los momentos de la catástrofe. Desgracias personales no ocurrieron, pero las pérdidas experimentadas por algunos infelices trabajadores pasan de 5000 pesetas.

En el tren correo de anteayer llegó a Sevilla el capitán general de Andalucía don Alejandro Rodríguez Arias. El Ayuntamiento de Cádiz envió una comisión de su seno que le saludó en nombre de aquella corporación y le felicitó por su nombramiento para el mando de aquel distrito militar.

Autoridades civiles y militares acudieron a la plaza de Armas a recibirle, así como comisiones de los cuerpos de la guarnición y amigos particulares del señor Rodríguez Arias.

Utensilios de cocina, cafeteras, objetos de níquel. Los Guipuzcoanos, Arenal, 26.

Han fallecido: En Zaragoza D. Constancio Lopez Arriago.

En Montefrío (Granada) D. Francisco Fajardo Jimenez.

En Córdoba D. José Romasanta de Alba.

En Lucena (Córdoba) D. Pedro Fernandez de Laiza.

En Valencia D. José Fernandez y Gonzalez.

En Sueca (Valencia) doña Teodora Palacios Colecha.

En Utiel (Valencia) D. Manuel Garcia Castillo.

En San Sebastian doña Rosario de la Bodega de Menchaca.

En Rentería (San Sebastian) doña María Cruz de Irigoyen.

En Avila D. Valentín Martínez Casavieja.

En Palma de Mallorca el Excmo. Señor D. Emilio Pon y Bonet.

En Barcelona doña Teresa Robledo y Cunill de Soler.

S. M. la reina no ha firmado hoy ningún decreto.

A. Porras, dentista. Arenal, 22 dup.º pl.

En Cádiz llamó la atención y causó mal efecto el hecho de no haberse efectuado el

centro, donde espiraba lentamente, para gozar del bienestar, sin que la inquietud venga jamás a turbar vuestra tranquila existencia.

—No comprendo absolutamente nada de lo que queáis decir,—replicó la joven con frialdad.

—Había tal nobleza en su actitud y miradas, que Darasse se quedó indeciso; no se atrevió a ir más lejos, y procurando dar un cambio al pensamiento, repuso:

—Quise decir, mi buena señora, que evidentemente tendréis parientes que se apresuraran a ayudarnos si os dirigiérais a ellos.

—Pero cómo ha de ser, tenéis el alma demasiao atíva para quejaros y pedir nada a nadie.

—Preferis sufrir y esperar que la desgracia termine su conmovedora obra. Yo, Mad. Ferand, puedo admiraros, pero no daros mi aprobación.

—Había sospechado la joven las intenciones de Darasse?

—Su rostro, sereno y frío, hacía imposible comprenderlo.

—Guardó silencio; pero no podía defenderse de una vaga inquietud.

—Su instinto de mujer le decía que había creído con demasiada facilidad en la amistad y adhesión del marqués.

—Como éste no se daba prisa a retirarse, Gabriela hizo girar las conversaciones sobre asuntos que no se prestaban a expansiones íntimas, y Pedro intentó en vano hacerla recaer al terreno que escogiera en un principio.

—La noche estendida ya su oscuridad, la joven alzó que necesitaba acostar a su hija: era un modo de despedir a Darasse, y le fué preciso decidirse a partir.

—¡Qué mujer! ¡qué mujer!—murmuró.

—Un espantoso relampago cruzó por sus ojos.

—Decididamente,—añadió—no lograré nada si no empleo la violencia.

Al día siguiente Gabriela se sintió estremadamente débil: era la enfermedad del hambre. Sus ideas se turbaban; parecía que los objetos giraban a su alrededor, y a pesar de que el aire refrescante del mar recorria la casa, se ahogaba. Por fin se decidió a salir.

—Si hubiera sido sola, continuaría inmóvil esperando la muerte. Pero tenía a su hija. Por su hija era capaz de soportar todas las humillaciones; no la asustaba la idea de mendigar.

—Si encontraba alguien que le pareciera aceptable a la prodal, le tendería la mano para pedir pan.

—Se encontraba en el camino que conduce a los arrabales; avanzaba con dificultad, esquivando las piedras, temiendo caerse a cada instante; tan débiles estaban sus piernas!

—Felizmente se encontraba junto a un árbol y se reclinó en él.

—En aquel momento acertaron a pasar dos personas. Eran un hombre que representaba unos treinta y cinco años y una joven de veintinueve o veintiseis, próximamente.

—Ambos repararon la palidez de la desfallecida madre, la expresión de dolor, que se extendía por sus facciones y la dirigieron la palabra con dulzura.

—Gabriela se estremeció al oír el timbre de voz del paseante; parecía haberle escuchado en otra ocasión. También el examinaba a la infeliz con curiosa atención.

—Los dos esposos—pues eran marido y mujer,—no necesitaron largas explicaciones para comprender que se encontraba frente a una de esas espantosas miserias ante las cuales los corazones más duros no pueden estar indiferentes.

—Habitaban, muy cerca de allí, una de esas quintas donde los mariselleles, y aun mejor, los forasteros van buscando un poco de aire refrescante.

—Apoyada en el brazo del marido, mientras la mujer se había encargado de la niña, Gabriela se dejó conducir.

—Primamente le ofrecieron un caldo y un poco de vino; después pudo tomar un alimento más sustancial.

—Como su constitución era vigorosa, bien pronto se reanimó.

—Su rostro había recobrado un tanto el color. Entonces pudo ya responder sin fatiga a las preguntas que se le dirigían.

—La señora cubría de besos a la niña, admirando su hermosura y gentileza.

—Había perdido una niña a los pocos días de nacer, que si hubiera vivido, tendría la misma edad que la que en aquel momento no se cansaba de besar.

—La cordial acogida que Gabriela recibía en aquella casa, contribuyó no poco a devolverle sus fuerzas y a renacer su valor.

—Ahora ya podía volver a su casa.

—Cuando hubo indicado su vivienda, el esposo lanzó una exclamación.

—¡Cómo!—la dijo,—es posible que habiteis esa casa tan aislada, donde, según parece, han sucedido cosas tan extrañas! ¿Y no tenéis miedo?

—No, señor,—respondió la joven.

—¡Ah! no eran los ladrones quienes podían asustarla. ¡Tania sin esos bastantes motivos de espanto!

—No importa,—repuso el marido, a quien su mujer llamaba Carlos,—hacéis muy mal de continuar en semejante casa; esos sitios son poco seguros.

—Profunda simpatía retenial en aquella mansión.

—Señora—la dijo,—no sería capaz de explicaros hasta qué punto me interesa vuestra suerte; si puedo hacer algo por vos, decidme lo sin temor alguno; cuanto me pidais, dentro de los límites posibles, lo haré.

—Desgraciadamente he terminado mis asuntos de Marsella, y mañana por la mañana mi esposa y yo salimos para Argel.

—Gabriela le dió las gracias. ¿Pero qué podía pedirle? Nada.

—Antes de salir, Mr. Carlos dejó tres lises (1) sobre un muelle.

—Gabriela lo vió, pero no se sintió humillada.

—Una limosna nos ofende a nos consuela, según la mano que la entrega.

—Apenas hacia veinte minutos que el bienhechor había salido cuando se abrió la puerta violentamente.

—Frecuentemente se le encuentra con individuos capaces de todo.

—Gabriela se estremeció. Uno de los individuos de que hablaba era su marido.

—En seguida se levantó para retirarse.

—Voy a acompañaros—dijo Mr. Carlos.

—Me da lástima separarme de esta niña—añadió la dueña de la quinta, colocando a la criatura en los brazos de su madre.—¡Ah! ¡cuánto la querria si fuera mía!

—Mr. Carlos y Gabriela salieron.

—Cuando estaban algo alejados de la casa, —Señora—dijo a la joven su acompañante,—me parece que no somos completamente extraños; nos hemos encontrado en el puerto una noche que, con vuestra hija, estabais espuesta al peligro sopló del maltrast.

—Mr. Carlos tenía la delicadeza de no hacer alusión a la tentativa de suicidio de la desgraciada.

—Os he reconocido, caballero—respondió—aquel día, como hoy, fuisteis bueno y compasivo para conmigo. Sembrásteis en mí la esperanza de que llegaría el fin de mis pruebas, y... un sollozo, ahogado en la garganta, la impidió terminar. Pero él lo había comprendido.

—La interrogó discretamente; pero ella estuvo sobria en sus contestaciones; la repugnaba recriminar a su marido.

—No obstante, Mr. Carlos comprendió sin gran trabajo una de esas quejas íntimas que una mujer procura ocultar siempre.

—Los dos entraron en la casa de la playa.

—En aquel miserable interior todo revelaba uno de esos dramas dolorosos cuyos secretos guardan tantos hogares.

—El hablaba poco; pensaba en esa singular justicia distributiva, que reparte a unos todas las alegrías y a otros todos los sufrimientos. Y murmuraba:

—¡Pobre mujer! ¡Pobre criatura!

—Nada, ó muy poco, sabía de aquella desgraciada; era un desconocido, y sin embargo, la inspiraba extraordinario interés, y su desgracia, que juzgaba inmerecida, revolvía todo su ser.

—Profunda simpatía retenial en aquella mansión.

Gabriela palideció viendo entrar a su marido con las ropas en desorden, la corbata desanudada y los cabellos pegados sobre la frente, cubierta de sudor.

—Sus estraviados ojos brillaban como los de una fiera. Fácilmente se adivinaba que los vapores del ajonjolí turbaban el cerebro de aquel desgraciado.

—Gabriela tenía la niña en sus brazos, de pie, inmóvil, esperando que la dirigiera la palabra.

—Aquella tranquila actitud le exasperó.

—¡Un hombre acaba de salir de aquí!—la dijo con acento brutal.

—¿Si, ¿y qué?

—Me lo habian dicho, pero no creí que tendríais la desvergüenza de confesarlo de ese modo.

—Y comenzó a mofarse de un modo insultante.

—Tenia conciencia de su conducta, y el miserable, para escapar a los reproches, se apresuraba a dirigirlos a su mujer.

—¿Cómo se llama ese hombre?—preguntó imperiosamente.

—No lo sé.

—¡Ah! ¡ah! ¡ah! ¡no lo sabeis! ¡Y creéis que me voy a contentar con eso! ¡He dicho que quiero saber como se llama ese hombre!

—Os repito que no conozco su nombre; y además ¡qué os importa! Teméis que os reproche vuestra odiosa conducta y como ¡desgraciadamente! os sucede con frecuencia, buscáis una querrela ridícula. ¡Inútil precaución; ya he humillado bastante mi altivez; en adelante no pensaré despertar en vos sentimientos que han muerto.

—Ernesto se había sentado y la miraba con una sonrisa burlona, marcando el compas con el dedo en la mesa.

—Habíais perfectamente, Gabriela de Saulieu,—la dijo,—igual que vuestra señora madre, tenéis el gusto de buscar frases de efecto; pero sus resultados dependen del carácter del auditorio; conmigo son golpes en vago. Mientras tanto, no me decís que ha venido a hacer aquí ese hombre cuyo nombre me ocultais.

—Gabriela le dirigió una mirada y se encogió de hombros.

acto de corte con motivo del santo de su majestad.

Algun periódico habló de disgustos entre las autoridades locales, y El Diario atribuye esta falta a la circunstancia de hallarse enfermo el señor gobernador civil.

Los lectores de LA CORRESPONDENCIA que no pudieron obtener la preciosa oleografía Los Niños de la Concha; copia del célebre cuadro de Murillo, conocido con este nombre por haberse agotado dichos ejemplares, podrán pasar a recojerla al almacén de molduras de F. Eguizabal, calle del Prado, 8, al precio de 5 ptas. ejemplar, bien sea con el cupon que publicamos con tal objeto o presentando este aviso.

Ha quedado constituida la nueva junta de gobierno de la sociedad Central de Arquitectos, bajo la presidencia del Sr. Fernandez de los Ronderos, con los Sres. Cachavera y Navasquez, vicepresidente y secretario general, respectivamente, y los Sres. Arbos, Asensio, Uricoste, Abreu, Castellanos, Adaro y Cendora para los demás cargos.

En dos casas del pueblo de Lucena (Córdoba) estallaron hace pocos días dos pedreros, sin que por fortuna ocasionaran desgracias personales. En la madrugada de dicho día aparecieron por las esquinas paqueñas, en las que se amenazaba a los conejales del ayuntamiento, de ser quemadas sus familias y haciendas, como consecuencia del reparto de consumos, y apareciendo a los vecinos que sufrirán el mismo castigo si satisficieron en adelante las cuotas que les han sido consignadas.

Mañana viernes dará una velada literaria en el Ateneo de Madrid el eminente poeta D. José Zorrilla.

Esta mañana ha tenido lugar en la parroquia de San Ginés un solemne funeral por el alma del maestro compositor segundo organista de la real capilla D. Cosme José Benito, cuya muerte ha sido muy sentida por cuantos cultivan el arte musical religioso, en que deja el finado joyas de inestimable valor, como han podido admirar una vez más los que han asistido al funeral compuesto de obras del difunto, ejecutadas por algunos profesores de la real capilla, en unión de la del maestro Sr. Ovejero, que ha tenido a su cargo la dirección. Modesto en vida el Sr. Benito, ha muerto, como muchos artistas eminentes, en la más humilde posición, lo que aumenta la pena de pérdida tan sensible para su familia, a la que enviamos nuestro sincero pésame.

El Liberal de hoy publica un comunicado suscrito por la mayoría de individuos que formaron jurado de exámen de obras del Teatro Real. Este documento es contestación a otro suscrito por el Sr. Breton, que publicó ayer aquel mismo periódico; y los dos escritos se refieren a la obra intitulada Los amantes de Teruel.

Los firmantes de aquel comunicado señores Arrieta, Herrando, Perez Badini y Jimeno de Lerma, consunen agramente la conducta del Sr. Pané, individuo del jurado, quien les atribuye gratuitamente el decir de ellos, oposición a la obra del Sr. Breton; sostienen en su opinión, es decir, que la obra Los amantes de Teruel debe ponerse en escena, arreglando el libro, y terminan diciendo que mantienen y mantendrán en defensa propia contra el el digno scolaro de D. Basilio, lo que juzgaron desde un principio.

Mañana viernes a las nueve de la noche dará una conferencia pública en el Centro Instructivo del Obrero, nuestro estimado compañero en la prensa D. Calixto Ballesteros, redactor de la Gaceta Universitaria. Desarrollará el tema: Las Bellas Artes consideradas como elementos de cultura.

El teatro de la ópera de San Juan de Dios, Dr. Cerzón, dará una conferencia pública el próximo sábado, a las cuatro de la tarde, sobre «Enfermedades especiales», en el museo de aquel hospital.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Puerto-Rico, 24.

Hoy ha salido de este puerto el vapor-correo de la Compañía Transatlántica Ciudad Central.

París, 26.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67 3/8.

Londres, 26.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67-66.

Londres, 26.

El periódico The Standard publica esta mañana un despacho de Berlín diciendo que Alemania, a pesar de que no prevé una guerra próxima está preparada ante las eventualidades del porvenir.

Viena, 26.

Se asegura que, en efecto, el gobierno ruso dio la orden a las tropas del Cáucaso que se dirigiesen a las fronteras occidentales del imperio, y que se suspendió solo a causa del mal tiempo y el rigor excesivo de la temperatura.

Londres, 26.

Segun un telegrama de Berlín de The Daily News, el príncipe de Bismarck ha aplazado de nuevo su regreso a Berlín.

Añade que circula el rumor de que lord Churchill, que se encuentra actualmente en Berlín, irá a Friederichsruhe con objeto de conferenciar con el gran canciller acerca de la cuestión europea.

Nueva York, 25 (por el cable de Bilbao). Los laborantes continúan propagando noticias desfavorables sobre la isla de Cuba.

Los periódicos neoyorkinos publican esta noche despatches de Cayo-Hueso, diciendo que reina gran agitación en la Habana.

Añaden que de diez días a esta parte las autoridades han recogido arbitrariamente un periódico de la Habana que denunciaba abusos y que han sido detenidos los despatches dirigidos desde aquella ciudad al gobierno español, protestando contra ciertos hechos que ocurren en la isla de Cuba.

Habían también los telegramas de Cayo-Hueso de varios asesinatos y robos en la Habana y Cárdenas.

Como es sabido, Cayo Hueso es el centro donde se fragan todas las noticias alarmantes que tienden a desprestigiar la autoridad de España en Cuba, y por lo tanto hay que acoger con gran reserva cuanto de allí procede.

París, 26.

Muchos diputados, y particularmente los de París, se oponen al proyecto del gobierno de consignar un crédito de 3.500.000 francos con destino a la reconstrucción del teatro de la Opera Cómica de esta capital, destruido por un incendio. Recuerdan al efecto que el teatro de la Grande Opera se presupuestó en 5.000.000 de francos, y su coste resultó de más de 60.

Los radicales sostienen que dada la situación del Tesoro, y cuando hay un déficit que los pesimistas calculan en la enorme cifra de 273 millones de francos, es una insensatez pensar en la reconstrucción de un teatro, y que es preferible conceder el solar a la industria privada para que explote el espectáculo de la ópera cómica.

París, 26.

Se anuncia un debate en la Cámara de los Diputados sobre la cuestión del tratado de comercio franco-italiano.

La energía desplegada por el gobierno en este asunto, rechazando las exigencias de Italia es generalmente aplaudida.

Noticias del ministerio de la Guerra: En propuesta reglamentaria del arma de infantería, han ascendido:

A coroneles: D. Anibal Moló, D. Pedro Calvente, D. Juan Infante y D. Juan Jabat.

A tenientes coroneles: D. Matías Padilla, D. José Lecea, D. Narciso Ballesteros, D. Jorge Miret, D. José Cospedas, D. Federico Valenciano, D. Felipe Ibañez y D. José Lamos.

A comandantes: D. Terribil Píod, D. José Guillen, D. Antonio Vicente Ibañez, D. José Ollos, D. Joaquín Requena y don Miguel Malo.

—Han sido ascendidos: a auditor de guerra de distrito, D. Rafael Fernández Abril, y a teniente auditor de segunda clase, D. Enrique Vignote.

—Por antigüedad han sido promovidos al empleo inmediato los siguientes oficiales de Caballería: D. Domingo Ramos, a capitán; D. César Lopez de Letona, D. Samuel Oliván y D. Víctor Gonzalez, a tenientes; D. Jacinto Alvarez, a primer profesor veterinario; D. Domingo Pacheco, a segundo, y D. Venancio Mancebo, a profesor de escuela de equitación.

—Ha sido aprobada la siguiente propuesta reglamentaria de ascensos de la escala de reserva de infantería:

A comandantes, D. Santiago Blanco y D. Benito Alvarez; a capitán, D. Antonio Perez, y a tenientes, D. Agustín Pradilla y D. Pedro Díez Benito.

El estreno de Susos y encudos, zarzuela en tres actos, no se verificará en el teatro de Price hasta el sábado, para dar lugar a mayor número de ensayos.

La obra es original, el libro de dos autores muy conocidos y la música de un reputado maestro.

Anoche en el mismo teatro se puso en escena Los campesinos de Carrion, y fueron calurosamente aplaudidos el Sr. Palou, que interpretó su papel con verdadera maestría, las señoras Picozzi y Naya, los señores Jimeno, Talavera y Barrenas.

Hoy ha terminado en el Ayuntamiento el primer ejercicio de oposición a plazas de médicos supernumerarios de la Beneficencia.

El sábado próximo continuará el segundo ejercicio en la cátedra tercera del colegio de San Carlos.

Más de doscientos obreros de Minas de Riotinto, se presentaron anteayer en manifestación pacífica ante el Ayuntamiento de Zalamea la Real, a protestar contra las calefacciones al aire libre, por el daño que causan a la salud y frecuentes asfixias que ocurren.

Pidieron a dicha corporación lo hiciera presente al señor ministro de la Gobernación, de lo que, según nuestras noticias, tiene ya conocimiento.

El Ateneo Antropológico celebró sesión mañana viernes en el Colegio de San Carlos, a las cuatro en punto de la tarde. El Dr. Calasanz, da una ligera explicación sobre el hipnotismo, y el Dr. Díaz de la Quintana efectuará notables experiencias con la histórica doña Carolina del Viso.

Las personas que tienen solicitada tarjeta de convite pueden recogerlas en casa del señor presidente, Fucar, 23, 2.

El Sr. Polo de Bernabé ha presentado en la alta Cámara una proposición de ley autorizando al gobierno para negociar con el imperio alemán la modificación del tratado con esta potencia en lo relativo a los alcoholes, ofreciendo, si fuera necesario, las compensaciones que se estimasen convenientes y salvo siempre la posterior aprobación de las Cortes. Además, y como se halla prohibida la importación del alcohol industrial, se prescribe que no podrá establecerse en España fábricas que lo elaboren y se cerraran las que para este objeto se hubieren ya establecido.

Son pura invención, hija de un fin que ciertamente no se alcanza, cuantas noticias circulan hace días respecto a la ejecución de los sentenciados a pena capital por el crimen de la Guindalera.

Con arreglo a lo que la ley dispone en tales casos, está sustanciándose el expediente de indulto; é independientemente de lo que en él se pueda resolver, los defensores de aquellos reos se han reunido esta tarde a fin de redactar una solicitud que se proponen entregar a S. M., pues aun cuando consideran terminada su misión de letrados, una vez ultimado el proceso, juzgan un deber de humanidad impetrar de S. M. la reina aquella gracia, ya que los sentenciados a esos crímenes, muy al contrario de lo que otros en igual caso logran interesar, no han merecido escitar la compasión de las personas que suelen generalmente poner en juego su valimiento para lograrla.

Noticias de Marina: Se ha ordenado el cambio de situación de las luces que señalan el canal de entrada de la bora del Guadalete.

—Han ascendido a alumnos de primera clase de administración de la armada don Antonio Pastor, D. Manuel Ibañez, D. José María Cánovas, D. Gabriel Mourout y D. Antonio Palmeira.

—Ha sido nombrado músico mayor de las fuerzas de infantería de marina del repostadero de la Habana D. Angel María Gil Alvarez.

—Se ha concedido la cruz del Mérito naval de primera clase al baron Axel Bengt Henric Lagerbelle, alférez de navio de la armada sueca.

El Sr. Rojo Arias ha presentado en la alta Cámara una enmienda al artículo 2.º del dictamen sobre el Jurado, estableciendo que los jurados declararán la concurrencia ó no de los demás hechos circunstanciales que la acusación ó la defensa aleguen como modificativos absoluta y parcialmente de la penalidad.

También el Sr. Hernandez Iglesias ha presentado una adición al art. 19 de dicho dictamen, diciendo que podrán escusarse de ser jurados los empleados en las redacciones de los Diarios de Sesiones de los Cuerpos Colegisladores, durante el tiempo en que las Cortes estuvieran abiertas.

SENADO.—Sesión del 26 de enero. Se dió cuenta de hallarse enfermo el señor Alarcon.

El Sr. ZAVALA dudó que el director del Instituto de Bilbao hubiese hecho reclamación alguna contra la Diputación de Vizcaya, celosa por la enseñanza.

Manifestó que el edificio del Instituto fué construído á expensas de la Diputación y que en él se hallan instaladas, entre otras dependencias, la Cámara de Comercio.

Afirmó que la Diputación se reservó el salon de actos, que ha destinado á veces a las operaciones de la quinta, á conciertos, veladas literarias, etc., mirando siempre por el decoro de la casa.

Rogó al ministro de Fomento que antes de resolver este asunto oyese á la Diputación provincial.

El Sr. GRAELLS afirmó que el salon de grados del instituto de Bilbao se destina á diversiones públicas, á conciertos, bailes y a algo más. (Grandes risas).

(El Sr. Zavala protestó energicamente, diciendo que los espectadores que allí se dan son decoros y dignos.)

El Sr. PISA PAJARES dijo que supo por confidencia lo que pasaba en el instituto de Bilbao; que lo comunicó al director de Instrucción pública, y que este ofreció resolver la cuestión de modo que el prestigio de la enseñanza no se merme en lo más mínimo.

El Sr. ZAVALA justificó el proceder de la diputación de Vizcaya, que siempre ha procurado el mayor prestigio de la enseñanza en el instituto, y con frase enérgica afirmó que en el salon de actos no se ha celebrado espectáculo alguno que redunde en desdoro del establecimiento.

El Sr. GUESTA y SANTIAGO pidió una prórroga para deducir de los precios de los productos el importe de los arbitrios municipales y el impuesto de consumos antes de la presentación de las cartillas evaluadoras.

El Sr. SALAMANCA pidió a la mesa que rogase a los ministros de la Guerra y Ultramar su asistencia al Senado a primera hora, a fin de poder dirigirlas preguntas é intercalaciones acerca del reemplazo del ejército de la Península y de la isla de Cuba.

El señor ministro de MARINA justificó la ausencia de sus compañeros por la necesidad de asistir al debate del Mensaje en el Congreso.

El Sr. GRAELLS reclamó el expediente relativo a la creación del laboratorio biológico y varios datos pertinentes al asunto.

Los Sres. Durán y Bas y Romero Giron recordaron elocuentemente, manteniendo en sus respectivos discursos los antitéticos criterios que ya habian expuesto.

El Sr. ALDECOA manifestó que no era preciso desprestigiar la magistratura para ensalzar el jurado, ni desprestigiar á éste para que aquella resulte ensalzada.

Dijo que hay muchos magistrados que aceptan el jurado como complemento necesario á la administración de justicia, y que no habia que olvidar que la magistratura era elemento esencial y constitutivo del nuevo tribunal que va a establecerse.

El Sr. DURAN y BAS recifó de nuevo conceptos del brillante discurso del Sr. Romero Giron, dando, como éste, al debate carácter doctrinal y demostrando su notoria competencia en las más elevadas cuestiones del derecho penal, como partidario de la escuela histórica.

Al propio tiempo se hizo cargo de algunas afirmaciones de los Sres. Alcocer y Aldecoa, formuladas en el curso de la discusión.

El Sr. SILVELLA recifó á su vez diciendo que el Sr. Romero Giron no habia contestado á su discurso a pesar de haberse hecho cargo de las declaraciones de todos los demás impugnadores del Jurado.

El Sr. ROMERO GIRON dijo que no habia echado en olvido al Sr. Silvela, puesto que la síntesis de su discurso era probar la capacidad del jurado para administrar justicia, contra la opinión contraria que campeaba en todos los detalles del de su señoría.

El Sr. SILVELLA manifestó que no dudaba que el Sr. Romero Giron habia tenido intención de contestarle.

Añadió que los conservadores no podían reconocer que el estado actual de los tribunales reclamaba el establecimiento del Jurado.

El señor marqués de TRIVES recifó también conceptos del Sr. Romero Giron diciendo que el actual ministerio de Gracia y Justicia declaró no há mucho, contra la opinión de su señoría, que la deficiencia de la policía judicial y del sistema penitenciario se oponen al establecimiento del Jurado.

Dijo que el partido conservador cree que la deficiencia que padece tener los tribunales de justicia, se corrigirá con reformas dentro de principios fundamentales en que descansan.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA contestó que habia cumplido lo que ofreció en 1881, presentar el jurado cuando tuviese la debida preparación, es decir, despues del planteamiento del juicio oral y público, y de la instancia única.

Recordó que era esto un artículo fundamental de la fusión, que lo aceptó a cambio de renunciar á la revisión constitucional.

Recifó brevemente el señor marqués de TRIVES, deduciendo que el jurado viene por un pacto político.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA demostró que el jurado no era exigencia democrática, diciendo que el gobierno presidiado por el mismo Sr. Sagasta presentó á las Cortes el proyecto, cuando no habia acudido aun la decorada al seno del partido liberal.

Se levantó la sesión a las siete menos veinte minutos.

En la reunion que ha celebrado esta tarde la comision del proyecto de ley de empleados, el Sr. Rodriguez Correa dió cuenta del proyecto remitido por el señor ministro de Marina y del índice numerado de las cartas, así de corporaciones, como de particulares, que contienen observaciones se han dirigido a la comision, todo lo cual pasó a la ponencia.

Igualmente pasó el proyecto de organización del cuerpo de administración local, presentado en 1881 por D. Venancio Gonzalez.

Terminado el plazo concedido por la comision para admitir reclamaciones, se acordó que los ponentes presentaran el proyecto de dictamen, pues la comision se propone depositar en la Mesa del Congreso su proyecto a la mayor brevedad.

El nuevo uniforme de los guardias municipales de Barcelona, consiste en levita azul turquí con peto azul e leste y botones de metal blanco, siendo del primer color y tambien de paño el pantalón. Para acompañar al Ayuntamiento en los actos oficiales, habrá cien guardias que llevarán calzen de punto, polainas negras y casco con lloron de plumas.

Esta madrugada ingresó en la casa de socorro del distrito del Hospicio, un sujeto que al pasar por la calle de Fuencarral, tuvo la desgracia de que se le disparara un revolver que llevaba en el bolsillo produciéndole el proyectil una grave herida en el vientre.

En la casa núm. 12 de la calle del Aguila, fueron sorprendidos esta madrugada, ocho individuos que estaban jugando á los prohibidos.

A los puntos les fueron ocupados cuarenta duros y las barajas correspondientes.

En las calles de la Corredera, Alcañá, Lavapiés, Magdalena, Jardines, Recoletos, plaza del Progreso y Ventas del Espíritu Santo, hubo hoy rinas y escándalos de escasa importancia.

Por reales órdenes de Hacienda han sido nombrados: Oficial cuarto de la administración de contribuciones de Barcelona, D. Antonio de la Concha y Alcalde, oficial quinto de la contaduría de clases pasivas; y para esta vacante, D. Santos Gonzalez Conde; oficial quinto de la administración de contribuciones de Soria, D. Pedro Sienes; y administrador de loterías de Jaen, D. Joaquín Gomez Torres.

Se ha jubilado, a su instancia, á D. Jerónimo Jorge Rayo, oficial primero de las minas de Almadén; nombrando para esta plaza á D. Francisco Requeno.

El Sr. Bravo (D. Emilio) ha pasado la noche más tranquilo, habiendo comenzado á iniciarse alguna mejoría en su grave enfermedad.

En los círculos políticos que de la cuestión de Marruecos se ocupan, ha causado muy buena impresion el artículo últimamente publicado en El Popular sobre la conferencia de Marruecos, los deberes de España y la actitud de las diversas potencias.

En breve saldrán para Roma á formar parte de la comision que ha de negociar el tratado de comercio entre España é Italia, los señores Dupuy (D. Enrique) y Castedo (D. Julian).

S. M. la reina doña Isabel y su augusta hija la infanta del mismo nombre, asistirán a la brillante fiesta que habrá esta noche en la embajada inglesa.

ala reina, el capitán general de las Baleares Sr. Armiñan.

CONGRESO.—Sesión del día 26. Se abre a las tres, presidida por el Sr. Capdepon.

En las tribunas hay la concurrencia y animación de dias anteriores.

En el banco azul están los ministros de la Gobernación y de Ultramar.

Los señores Villalva, Hervás, Oiberger y Pon hacen varias preguntas de poco interés.

El Sr. GARNICA apoya una proposición de ley declarando puerto de segundo orden el de San Vicente de la Barquera.

En votación nominal fué tomada en consideración.

Otros varios señores diputados hacen rucgos y preguntas de caso interés.

Orden del día.—Se entra en la discusión del Mensaje.

El Sr. ROMERO ROBLEDO reanuda su discurso en el punto en que lo dejó la tarde anterior, temeroso de molestar la atención de la Cámara.

Dice que, personas respetabilísimas todas las nombradas para la comision inspectora de los fraudes de Ultramar, son sin embargo, las más incapaces por su historia, para la misión que están llamadas a desempeñar, augurando por tanto un fracaso completo.

Se hace eco de las versiones completadas por la prensa de la mañana acerca de la falta de seguridad en Cuba, que ha llegado hasta el extremo de que el mismo intendente de Cuba, Sr. Arellano, ha estado a punto de ser asesinado en las calles de la Habana; y que en la misma capital, durante el mes de diciembre, se han consumado ya diez y siete asesinatos, de los que se han registrado 124 asesinatos en las calles.

Y cuando esto ocurre, exclama, ese gobierno, por toda solución, nombra una comision encargada de redactar una ley de empleados, comision que no honrará el fin á que se la destina.

Por incidencia habla de la ineficacia de la administración de justicia para corregir los fraudes de la administración, recordando lo sucedido en Granada, donde se descubrió un estanco de batanes millones de reales, y no obstante haber pasado dos años no se ha esclarecido el hecho ni preso los delinquentes.

Occupándose de la prodigalidad de indultos, dice, que de ser justos, una dos; ó las leyes son malas ó hay que purificar la administración.

Censura que los ministros no tengan carácter para resistir las exigencias políticas en los nombramientos de jueces.

Cita el caso de un procesado por bigamia y por estafa, y que consiguió ser declarado demente, estando en la cárcel; pasó a un manicomio luego, recobró su libertad más tarde, y al año siguiente volvió en una capital importante de España. (Sensación).

Este mismo interesado ha obtenido varios nombramientos para distintos juzgados hace pocos meses.

Ya veis, señores, dice, qué garantías ofrece la administración de justicia. (Muestras de aprobación en la Cámara).

Esto es una irrisión! Menester es que se haga algo para la cura de tanto mal.

Sin que se tenga el propósito de hacer alarde de monarquismo; este partido reformista desea el momento de poder exterminar esta hiedra terrible de la inmoralidad.

Reuerda lo que pasó en la sociedad tabacalera y en un establecimiento de crédito, donde se nombraron directores y gerentes contrarios al interés del gobierno, para demostrar el aislamiento en que este se halla y su carencia de crédito.

Refiriéndose á la cuestion Mora, pendiente con los Estados Unidos, dice que por ella resulta gravemente comprometido todo el gobierno menos el ministro de la Gobernación de guardia. (Risas).

Refiere toda la historia del expediente de indemnización afirmando que no es su objeto dirigir sus dardos al pecho del Sr. Moret.

Después de las reclamaciones admitidas y desechadas, resulta que esta negociación cuesta a España 36 millones de reales, no siendo esto lo más grave, sino que se sienta un mal precedente para reclamaciones sucesivas.

Para que el Parlamento resuelva con imparcialidad esta cuestion trascendental, es preciso que el Sr. Moret deje el ministerio de Estado. Su permanencia en ese puesto, el no hacer el sacrificio de una miserable cartera, sepalo el país, le costará 26 millones de reales.

Haciendo consideraciones sobre la cuestion política, dice que un país que salda sus presupuestos con déficit, que tiene apagadas las calderas de su industria y que tiene en gravísimo estado la agricultura, no puede llevar mucho crédito fuera de las fronteras.

Afirma que nunca ha hecho nada para salvar la monarquía el Sr. Sagasta, y que las instituciones no deben ningún sacrificio al partido que gobierna.

También censura que no se atribuya a la monarquía ni más arraigo ni más virtualidad que la que dan la edad y el sexo de quien ocupa el trono.

No sé, dice, por qué ese partido no se acolora a plantear las reformas que tiene ofrecidas, y que no se separa más que la cuestion de tiempo, respetar nuestras reformas.

Es menester que tengáis, no un programa político de memoria; sino escrito, como nosotros lo defendemos. Es preciso que el jurado y el sufragio consten en leyes constitucionales y escritas (aplausos en la tribuna pública), en reforma de la Constitución, hechas con el concurso de todo el país y con todas las garantías necesarias.

Recordará que él ha combatido el sufragio universal, y esta es la única inconsecuencia, aceptando hoy. Por eso, un honor, dice, no para contra hacer alabanzas y cantar las glorias del sufragio; pero también mi honor, despues del pacto hecho con este partido, á que pertenezco, me obligará a procurar el establecimiento de esa reforma. (Rumores en los bancos de la mayoría y en las tribunas.)

Nosotros queremos en la parte económica que se haga una reducción en los gastos. Esto lo quieren todos los partidos, pero nosotros seremos los únicos que lo realicem. (Grandes risas).

También es preciso denunciar los tratados de comercio vigentes y que el país se prepare para entonces, y disminuir el contingente del ejército.

Declara que es principio político del partido reformista, hacer independiente y autónoma la administración del municipio y de la provincia dentro del Estado.

Mañana publicará la Gaceta un real decreto de Gracia y Justicia indultando á José Aranda Loza de la mitad del resto de la pena de cinco años y ocho meses de prisión correccional que la Audiencia de Granada le impuso por el delito de disparo de arma de fuego y lesiones graves y menos graves.

Se ha confirmado la noticia de que el Sr. Alda y Sanchez, obispo auxiliar de Zaragoza, seria propuesto para la silla de Huesca.

Mañana recaerá en el Senado la primera votación sobre el proyecto del jurado, y segun los cálculos que esta tarde se hacian, el proyecto tendrá en contra solamente unos 65 votos, los de la minoría conservadora y algun ministerial, y en pró más de 140.

La comision del Senado sobre el proyecto del ferro-carril de Cantillana á la Puebla se ha reunido esta tarde, emitiendo dictamen conforme en todo con el proyecto aprobado y remitido por el Congreso.

La sesión del Senado ha carecido hoy realmente de interés, y los debates sobre el proyecto del Jurado han adelantado bien poco.

Toda la tarde se ha pasado en rectificaciones de más ó menos importancia, pero de poca novedad en los argumentos, manteniendo cada uno de los oradores los espuestos en sus respectivos discursos.

La totalidad, pues, del artículo 1.º ha terminado, y mañana hablarán para alusiones los Sres. Letamendi y Abarzuza, hará el resumen el ministro de Gracia y Justicia y se procederá en seguida á la votación.

El Congreso continúa favorecido por un público numeroso, y hoy sobre todo, en su gran mayoría distinguido, porque más de la mitad de los asientos los ocupaban las damas.

El resto de las tribunas lo llenaban por iguales partes fosforitos y hisares; hombres vulgares que para la gente política dicen bien claro que hoy se esperaba que mantuvieran la controversia política el Sr. Moret y el Sr. Romero Robledo.

El elocuente orador reformista ha tratado la cuestion de la inmoralidad administrativa como mal antiguo y poco menos que irremediable, sino es en largo tiempo; y ha puesto también de manifiesto el triste juicio que le merece el estado actual de la administración de justicia.

Despues ha examinado el expediente de la indemnización á súbditos americanos, y ha combatido la política representada por el jefe del partido liberal Sr. Sagasta.

Su discurso ha sido de más vehemente oposición que el de ayer, y el más acentuado de los pronunciados en contra del Mensaje, llevando á él el Sr. Romero Robledo todos sus grandes medios de orador y polemista parlamentario. La Cámara interesada en el asunto y siempre respetuosa con el orador.

El Sr. Martos ha presidido la sesión de las cuatro de la tarde.

El jefe del gobierno ha concurrido tan pronto como las necesidades de su cargo se lo permitieron.

El Sr. Romero Robledo termina su discurso á las seis menos quince minutos. Ha hablado dos horas. La última parte de su oración será la de las polémicas, porque ha espuesto en ella el programa del partido reformista. Ha declarado que este partido formulará el sufragio universal, y tiene escrito en su bandera el principio de la revisión constitucional. En lo económico ha anunciado economías y el propósito de no hacer tratados como los actuales.

El general Lopez Dominguez se ha levantado para abrazar al orador al fin de su discurso. Los reformistas le han aplaudido con gran calor.

Y sus tonos parlamentarios y opositonistas, quizá más acentuados, han sido tan correctos como los de su primera parte.

El Sr. Capdepon, por consejo del señor Alonso Martínez que se encontraba en el Senado, ha desvanecido algunas suposiciones del Sr. Romero Robledo y rechazado algunos cargos. Con firmeza y caballerosidad intachables los dos oradores han dejado en sus breves rectificaciones muy á salvo la rectitud del ministro de Gracia y Justicia, á propósito del nombramiento de un juez, en el cual, según se ha dicho en la discusión, concurrían circunstancias desfavorables, y ha terminado este incidente á satisfacción de la Cámara.

A última hora contesta el Sr

En las Niñas de Leganés, a Ntra. Señora del Sagrado Corazon...

—Mariano Diaz Blanco.—Lesiones.—R., señor Casas.—A., Sr. Martinez.

en el indicado plazo, a los expresados funcionarios, de las viviendas que quedan desahucadas...

ENTERRAMIENTOS
El dia 26 se dio sepultura en los cementerios de esta corte a 33 cadaveres y 5 fetos.

TEATRO REAL.—8 1/2.—Funcion 86 de abono.—Turno 1.º par.—L. Stella del Norte...

TRIBUNALES

Señalamientos para el dia 27: Supremo.—Sala segunda.—Santiago de la Torre y Boades.—Falsedad.—Cádiz.—R., señor Medina.—A., Sr. Silveira (D. F.).

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del dia 26 en el Observatorio de Madrid fué de 14.7 grados, la mínima de 0.3.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

D. José Abascal y Carredano, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento constitucional de esta M. H. villa.

CASAS DE SOCORRO.

El dia 26 se asistieron en las de esta capital 65 accidentados: 19 graves, 28 leves y 8 de pronóstico reservado.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 26

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 25, DEL 26. Rows include various financial instruments like Deuda perpetua, Deuda amortizable, etc.

CAMBIOS SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS.

Table with columns: Paris a 8 dias vista, Londres a 8 dias vista, etc.

AVISOS PARTICULARES

SILLERIAS DE SALON EN DAMASCO ó brocatel, gabinetes de todas clases, camas palcosito, librerias y mesas ministros de cedro 600 reales.

CAPITALES

Se colocan con garantía, manejados por los mismos interesados, buen interés. Visitation, 8, 2.º de 9 a 1.

OPOSICIONES AL BANCO DE ESPAÑA.

Preparacion completa para las próximas oposiciones, bajo la direccion de un empleado del mismo establecimiento.

VAJILLAS

Y demás objetos de loza, cristal y porcelana, a precios de liquidacion, por traslado a la calle de Alcalá número 39.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA

Es el más agradable y eficaz y no produce irritacion. Botella, 4 y 6 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña. Atocha, 35, frente a Relatores.

UNDÉCIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON BALDOMERO DE MURGA Y MICHELENA. Falleció el dia 27 de enero de 1877. R. I. P. Todas las misas que se celebren el dia 27 del corriente en las iglesias parroquiales de San Martin, San José y oratorio del Espiritu Santo...

DINERO EN 24 HORAS

A pasivos, empleados, muebles, crédito personal, compra de fincas, hipotecas, compra de créditos. Visitation, 8, 2.º de 9 a 1.

FIN DE LA ALMONEDA

Hoy y mañana se venderán los muebles y enseres restantes. CAMPOMANES, 8, PL. DHA.

TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR D. MANUEL PASTOR Y LANDERO falleció el dia 26 de enero de 1885. R. I. P.

DINERO

Sobre mobiliarios sin retirarlos, en grandes y pequeñas partidas y a toda clase de garantías que convengan.

TRIVINO 6 RIOS, DEN-TRISTAS

Alcaz, 18, teléfono 1094. Hay ascensor. DINERO VERDAD Mas barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre análisis del Estado. Sin corredores. Tetuan, 23, pl.

SETIMO ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebren el dia 27 en las iglesias del Carmen hoy parroquia de Santa Cruz, en Santa María Magdalena (calle de Hortaleza) y en la de Esclavas del Sagrado Corazon, serán aplicadas por el alma de...

BUENA OCASION

ANALIZADORA nueva se vende. Corredora Baja, 22, pral.

MELROSE Restaurador

favorito del Cabello Es positivo que restablece las cañas, cabellos blancos ó marchitados a su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños a precios muy baratos, en todas las Periferias y Perfumerías. Depósito: 114, Southampton Row, Londres.

ALMONEDA POR TESTAMENTARIA

Se hace almoneda de un rico mobiliario, compuesto de silleria, entredosos, mesas, piano, etc., etc. CEDACEROS, 11.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las personas que las piden. OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

EL MEJOR NEGOCIO

Colocacion de grandes y pequeños capitales al 48 por 100, con prontitud, absoluta reserva y sólidas garantías.

MECANICO

Especialidad en arreglos de máquinas para coser. (Se va a domicilio). Callo de la Abada, 25.

CORSE ESPECIAL

exclusivo en esta casa. Corredora Baja, 7, mercería.

VINO DE BUGEAUD TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO. Unico deposito al por menor en Paris, Fia Lebeault, 53, Rue Réaumur. POR MAYOR: P. LEBEAULT & Co, 5, RUE BOURG-L'ABBÉ, PARIS.

Ecrisontylon Zulin. Remedio infalible para la completa curacion de los CALLOS en los PIES - 6, rs. Se encuentra en todas las principales Farmacias de España.

GRANJA DEL ATANOR. PASEO DE MELANCÓLICOS, 4 (Ronda de Segovia) y CALLE DE MORENO NIKTO, 4 (IZQUIERDA DE LA CALZADA DEL PUENTE DE SEGOVIA) MADRID.

VINOS TINTOS DEL EXCMO. SEÑOR MARQUÉS DE RISCAL. Puros, higiénicos, similares a los mejores de Burdeos.

LOS QUE TENGAN TOS tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andreu de Barcelona, y se la quitarán al momento.

2 LUNA 2. LA SANGRE ES LA VIDA!! Viejos y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes y demas.

A. VALLEJO. Primera casa en sillerias Luis XVI y Enrique II, gabinetes María Antonieta, confianza y Pompadour, muebles y colgaduras de todas clases.

ROB LECHAUX. Con los Zumos Vegetales. NÚMEROSAS MEDALLAS DE ORO y DIPLOMAS DE HONOR.

EL SEÑOR DON JUAN BELZA Y GOMEZ. contador de Hacienda pública jubilado, autor dramático y escritor público.

PASTA PECTORAL DE BREA. JARABE DE BREA. LICOR DE BREA. FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13.

Participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les aplican se sirvan encomendar su alma a Dios.